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WRZ.0012.5.11.2025 

Protokół nr 18/25 z posiedzenia  

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 10 grudnia 2025 roku 

W dniu 10 grudnia 2025 roku o godzinie 15:00 w sali narad Starostwa Powiatowego 

w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. Bogumińskiej 2, odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia 

i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Wodzisławskiego.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wydanie opinii do projektów uchwał Rady Powiatu Wodzisławskiego w następujących 

sprawach: 

a. ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego – Zakładu 

Aktywności Zawodowej Zakładu Usług Pralniczych z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim, 

ul. Wałowa 30, 

b. uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Wodzisławskiego na 2026 rok. 

4. Informacja na temat zagospodarowania terenów poszpitalnych na terenie Miasta 

Rydułtowy. 

5. Opracowanie sprawozdania z pracy Komisji za 2025 rok. 

6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

10. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba otworzyła obrady posiedzenia Komisji 

i na podstawie listy obecności stwierdziła wymagane quorum.  

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Joanna Rduch-Kaszuba – Przewodnicząca Komisji, 

2. Marek Tumułka – Wiceprzewodniczący Komisji,  

3. Leszek Bednorz, 

4. Marek Hawel, 

5. Witold Mandrysz.  

 

Nieobecna na posiedzeniu Komisji była Wicestarosta Pani Barbara Chrobok.  
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Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron,  

2. Dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej Zakładu Usług Pralniczych w Wodzisławiu 

Śląskim Pan Dezyderiusz Szwagrzak, 

3. Radna Pani Jolanta Górecka,  

4. Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger,  

5. Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek.  

Ad. 2  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zaproponowała wprowadzenie do 

porządku obrad punktu dotyczącego wydania opinii do projektu uchwał Rady Powiatu 

Wodzisławskiego w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych, jako punkt 3b). Pozostałe punkty otrzymają numerację 

kolejną. 

 

Wobec powyższego proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wydanie opinii do projektów uchwał Rady Powiatu Wodzisławskiego w następujących 

sprawach: 

a. ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego – Zakładu 

Aktywności Zawodowej Zakładu Usług Pralniczych z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim, 

ul. Wałowa 30, 

b. podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych, 

c. uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Wodzisławskiego na 2026 rok. 

4. Informacja na temat zagospodarowania terenów poszpitalnych na terenie Miasta 

Rydułtowy. 

5. Opracowanie sprawozdania z pracy Komisji za 2025 rok. 

6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

10. Zakończenie posiedzenia Komisji. 
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Komisja w głosowaniu przyjęła proponowany porządek obrad posiedzenia, przy 4 głosach za, 

1 głos wstrzymujący się, bez głosów przeciwnych i Przewodnicząca Komisji Pani Joanna 

Rduch-Kaszuba przystąpiła do jego realizacji. 

Ad. 3  

a. Dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej Zakładu Usług Pralniczych w Wodzisławiu 

Śląskim Pan Dezyderiusz Szwagrzak przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu 

Wodzisławskiego w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu 

budżetowego – Zakładu Aktywności Zawodowej Zakładu Usług Pralniczych z siedzibą 

w Wodzisławiu Śląskim, ul. Wałowa 30. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego projektu 

uchwały przy 5 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych.  

b. Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu 

Wodzisławskiego w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej 

i społecznej osób niepełnosprawnych. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego projektu 

uchwały przy 5 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych. 

c. Przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie 

uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Wodzisławskiego na 2026 rok. Projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego projektu 

uchwały przy 5 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych. 

Ad. 4 

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron przedstawił informację na temat zagospodarowania 

terenów poszpitalnych na terenie Miasta Rydułtowy. Informacja stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu.  
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Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba odniosła się do wypowiedzi Członka 

Zarządu Pana Arkadiusza Skowrona w kontekście obiektu pawilonu głównego oraz braku 

uzgodnień ze Strażą Pożarną. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy uzgodnienia ze Strażą 

Pożarną zostały dokonane. Powiedziała, że informację tę uzyskała podczas dzisiejszej wizyty 

w Szpitalu. Dodała, że obecnie brakuje uzgodnień z konserwatorem zabytków oraz 

pozwolenia na budowę, przy czym uzyskanie pozwolenia na budowę nie będzie możliwe bez 

wcześniejszego uzyskania zgody konserwatora zabytków. 

Radny Pan Leszek Bednorz odniósł się do wariantu II Interny i zauważył, że wsparcie może 

wynieść 5 mln zł natomiast w przypadku Polsko-Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast 

wnioskowano o znaczenie wyższą kwotę. W związku z tym zapytał, jaki zakres ma zostać 

ostatecznie ujęty w projekcie, a także czy reszta zadania zostanie pokryta z wkładu własnego. 

Powiedział, że w sytuacji, gdy pierwotnie wnioskowano o 8 mln zł, a w ramach Funduszy 

Europejskich dla Śląskiego 2021 – 2027 o 5 mln zł pojawia się pytanie z jakich środków 

zostanie pokryta pozostała kwota. Zapytał również, jaki jest plan zagospodarowania przy 

uwzględnieniu zmniejszonych środków. 

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron poinformował, że kosztorys opiewa na kwotę 6,7 

mln zł i nie obejmuje remontu windy, która wymaga dostosowania do obowiązujących 

przepisów. Dodał, że jest to dodatkowy koszt, który może zostać uwzględniony na dalszym 

etapie. Wyjaśnił, że technicznie zajmuje się tym Powiatowy Zakład Zarządzania 

Nieruchomościami jednak starają się to tak zorganizować, aby środki z Funduszy Europejskich 

dla Śląskiego zapewniły finansowanie części głównej, czyli obiektu w części dotyczącej opieki 

całodobowej, ponieważ jest tam możliwość sfinansowania tej części, gdzie wcześniej 

rozważano mieszkania treningowe. Dodał, że aktualnie Fundusze Europejskie dla Śląska 

przewidują realizację obu zadań, tj. na górnych kondygnacjach mogą powstać mieszkania 

wspierane, natomiast na dolnej części obiektu może funkcjonować dzienny dom pobytu. 

Wskazał, że chodzi o 5 mln zł z ewentualnym wsparciem banku BGK. Podkreślił, że obiekt 

należy podzielić w taki sposób, żeby obie te inwestycje na siebie nie zachodziły. Natomiast 

jeżeli chodzi o windę istnieje możliwość pozyskania środków z PFRON na jej remont 

i dostosowanie do wymogów, jednak dopiero po rozpoczęciu funkcjonowania obiektu. 

Zauważył, że przy tym zadaniu istnieje możliwość pozyskania środków z BGK, Funduszy 

Europejskich dla Śląska oraz PFRON. Przy czym o windę można aplikować w momencie 

zasiedlenia obiektu. W związku z tym występuje problem natury czasowej oraz czy obiekt 

uzyska dopuszczenie do użytkowania bez windy.  

Radny Pan Leszek Bednorz zapytał, co w momencie, kiedy obiekt nie uzyska dopuszczenia do 

użytku.   

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że na razie nie próbuje konfabulować.  
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Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba dodała, że jeśli się nie myli w przypadku 

Polsko-Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast uwzględniano również przestrzeń przed 

budynkiem co może tłumaczyć powstałą różnicę w kwotach. 

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron podkreślił, że nie próbuje się obcinać tylko szuka się 

dwóch źródeł finansowania, aby zrealizować zadanie o wartości 6,7 mln zł. 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba powiedziała, że kwota ta powinna 

wystarczyć na podstawowy remont.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że pierwotnie obiekt miał być 

przeznaczony na mieszkania treningowe i wspomagane, jednak konkurs obejmuje również 

środowiskowy dom samopomocy.  Podkreślił, że rozumowanie jest szersze i obejmuje usługi 

społeczne, co pozwala zaplanować w obiekcie każdy rodzaj usług społecznych i w tym 

kierunku będzie to realizowane. Dodał, że wie, iż zabraknie około 1,5 mln zł, dlatego 

poszukiwane jest finansowanie krzyżowe.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka odniósł się do części Szpitala Powiatowego 

w Wodzisławiu Śląskim, która funkcje w Rydułtowach tj. rehabilitacji oraz pracowni 

endoskopowej. Zapytał, czy planuje się ich przeniesienie do Wodzisławia Śląskiego, a jeśli tak 

to, kiedy. Następnie zapytał co z pozostałymi budynkami w Rydułtowach, o których Członek 

Zarządu Pan Arkadiusz Skowron nie wspomniał. Zauważył, że jeśli przeniesie się Oddział 

Rehabilitacyjny do Wodzisławia Śląskiego, takich budynków będzie jeszcze więcej.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że w budynku administracji znajduje się 

siedziba trzech stowarzyszeń.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka zapytał, czy te budynki będą burzone.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron odpowiedział, że nie. Poinformował, że omówił 

obiekty które do tej pory były przekształcone oraz zasiedlone i w tym kierunku będzie się 

podążać. Jeżeli chodzi o pozostałą część budynków, one nie zmieniają swojego charakteru. 

Powiedział, że w prosektorium na razie nic nie będzie robione, chlewnia już nie istnieje, zaś 

centralne archiwum medyczne dalej jest wykorzystywane. Dodał, że garaże są niezajęte, 

ponieważ mają zostać wyburzone. Natomiast w zespole poradni specjalistycznych działa 

poradnia psychologiczno-pedagogiczna co najmniej do końca grudnia. Następnie podkreślił, 

że on zajmuje się zagospodarowaniem budynków po szpitalu zaś Dyrektor tym, co się dzieje 

w szpitalu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz zapytał, czy plany dotyczące 

umieszczenia posterunku komisariatu policji w tej przestrzeni są nadal aktualne i czy będą 

kontynuowane. 
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Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron poinformował, że spotkanie w tej sprawie odbyło się 

2 września i uczestniczył w nim m.in. zastępca komendanta wojewódzkiego odpowiedzialny 

za część inwestycyjną policji. Zaznaczył, że temat pozostaje w kręgu zainteresowania, jednak 

dalsze decyzje zależą od obecnego komendanta powiatowego.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że rozmawiał z Dyrektorem Szpitala 

i z informacji jakie posiada na budynek, na który pozyskuje się 5 mln zł przyznano pieniądze 

na remont za szkody górnicze, przy czym Pan Dyrektor nie znał wysokości tej kwoty. Dodał, że 

pytał i wie, że Szpital zabrał te pieniądze. Ponadto zapytał, czy będzie wykonywany jakiś 

remont. Zauważył, że prowadzone były remonty przy dachach, ale chciałby się dowiedzieć, 

czy konkretne prace obejmowały budynek, na który przyznano środki za szkody górnicze, 

w celu jego zabezpieczenia. Zaznaczył, że jeżeli był składany jakiś wniosek to do tej pory nie 

ma na to odpowiedzi. Następnie odniósł się do rehabilitacji i powiedział, że prowadzi w tej 

sprawie protest. Zauważył, że budynek został wyremontowany. Z informacji jakie posiada 

3 mln zł przeznaczono na remont tego budynku, dzięki czemu obiekt jest dobrze 

przygotowany do rehabilitacji, dlatego zastanawia się czy obiekt w Wodzisławiu Śląskim jest 

tak dobry jak ten w Rydułtowach. Dodał, że kiedyś nawet Przewodnicząca Komisji Zdrowia 

i Pomocy Społecznej miała wątpliwości co do przeprowadzonego remontu. Pamięta tą sesję, 

na której Przewodnicząca Komisji krytykowała remont obiektu, zwracając uwagę np. na brak 

umywalki w ubikacji dla osób z niepełnosprawnościami. 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zauważyła, że zostało to naprawione. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że od personelu wie, że są tam 

różne usterki dlatego uważa, że obiekt, w którym obecnie znajduje się rehabilitacja jest 

dobrym obiektem. Dodał, że rozmawiał niedawno z pensjonariuszami w Rydułtowach 

i wszyscy są przerażeni, że ten obiekt ma przejść do Wodzisławia Śląskiego. Wspomniał także, 

że zwrócił się do Radia Katowice i w dniu dzisiejszy jest z nim wywiad na antenie radia. Dodał, 

że nie wie co z tego wyjdzie jednak liczy, że rehabilitacja nie zostanie przeniesiona na stałe. 

Powiedział również, że rozmawiał z Dyrektorem Szpitala, czy ten obiekt nie może służyć 

również pensjonariuszom mającego tam powstać domu dla osób przewlekle chorych czy 

domów pomocy społecznej. Stwierdził, że jest to dobre miejsce, dysponujące odpowiednią 

przestrzenią oraz możliwością zapewnienia miejsc parkingowych. Zauważył, że 

w Wodzisławiu Śląskim nie ma możliwości parkowania blisko Szpitala oraz przychodni. Dodał, 

że zgodnie z informacją przekazaną przez Dyrektora Szpitala, ewentualne decyzje w tej 

sprawie zależą od Rady oraz ordynatora. Następnie powiedział, że od 20 lat stara się o te 

budynki, jednak mimo obietnic budynki „ginęły jeden za drugim”.  Wspomniał, że kiedyś była 

dobrze zorganizowana geriatria, i zaznaczył, że nie wie czy obecnie jest ona równie tak dobra. 

Dodał, że wspominał również Dyrektorowi o kostnicy. Zauważył, że obiekt ten jest nowy. 

Ponadto Dyrektor wspomniał, że chlewnie będą zburzone, a teren wyczyszczony. Następnie 

poinformował, że od wielu lat zabiega o usunięcie drzew z budynków i trawy, która tam 
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rośnie. Wspomniał o gnijących ławkach. Zastanawiał się kto będzie chciał takie obiekty 

zagospodarować, skoro tam będzie ruina dookoła. Powiedział, że życzy sobie, aby wyszło to 

wszystko tak pięknie jak jest przedstawiane. Natomiast jest sceptyczny i nie ma zaufania, bo 

tyle lat o to się stara i ciągle wygląda to jak wygląda. Stwierdził, że sytuacja nie wygląda tak, 

jak jest przedstawiana. Zauważył, że dobre budynki są wynajmowane prywatnym podmiotom 

i przypuszcza, że wyremontowana rehabilitacja również zostanie wynajęta przez podmiot 

prywatny. Ponownie wspomniał o dużej przestrzeni do parkowania. Następnie wspomniał, że 

w rozmowie z Dyrektorem usłyszał, iż rehabilitacji nie zabezpiecza lekarz. Zauważył jednak, że 

jest pogotowie. Powtórzył, że pracownicy są przerażeni faktem przeniesienia. Następnie 

powiedział, że w rozmowie z Wicestarostą Panią Barbarą Chrobok usłyszał, że: „proszę mi 

spojrzeć w oczy, proszę zrobić tamto”. Dodał, że poczeka do września i on zwróci się do 

Wicestarosty słowami:” teraz proszę mi spojrzeć w oczy”. Poinformował, że będzie żądać 

wyjaśnień, bo nie odpuści tego tematu. Podkreślił, że jest to jego temat i jego teren 

wyborczy. Pensjonariusze na niego głosowali. Powtórzył, że nie odpuści tego tematu i jeżeli 

nie będą poczynione jakieś dalsze starania, to zwróci się do prokuratury. Dodał, że jest 

autochtonem. Powtórzył, że wszystkie budynki niszczeją a są one pamiątką- „dziedzictwem 

naszych dziadów”.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka poprosił o sprecyzowanie kwestii związanej 

z pogotowiem.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek wyjaśnił, że chodzi o zabezpieczenie 

rehabilitacji. Zauważył, że kiedyś zatrudniony był po południu lekarz. Obecnie nie ma takiej 

możliwości. Podkreślił jednak Dyrektorowi Szpitala, że w nagłych sytuacjach jest przecież 

pogotowie.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka wyjaśnił, że Państwowe Ratownictwo 

Medyczne kieruje się swoimi zasadami i nie ma możliwości, żeby zespoły ratunkowe udzielały 

wizyt na terenie oddziałów szpitalnych. W wyjątkowych sytuacjach dyspozytor może zgodzić 

się dla ratowania życia, żeby zaangażować pogotowie, ale to są wyjątkowe kuriozalne 

sytuacje. Powtórzył, że pogotowie na oddziałach szpitalnych nie wykonuje wizyt, nie ma 

takiego mechanizmu. Dodał, że to, iż tam jest pogotowie, nie znaczy, że to pogotowie będzie 

zabezpieczało jakiś oddział czy jakąś inną placówkę, która tam jest zlokalizowana. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek stwierdził, że można zatrudnić lekarza. 

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron odniósł się do odszkodowania za szkody górnicze 

i zapytał w jakim to było okresie.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że odbyła się „u nas” komisja 

dotycząca szkód górniczych, na której jeden z przedstawicieli przekazał, że na wspomniany 

budynek zostało przyznane odszkodowanie za szkody górnicze. Dodał, że pytał również 

o kwotę odszkodowania i czy jakaś firma to będzie wykonywać oraz jak to wygląda. 
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W odpowiedzi usłyszał, że Szpital wziął pieniądze jednak nie może podać kwoty, ponieważ 

jest to tajemnica. Poinformował, że zwrócił się z tym do Pana Dyrektora, który potwierdził 

informacje.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zapytał, kiedy odbyła się wspomniana komisja.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek odpowiedział, że komisja odbyła się w tym 

roku.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zapytała, kiedy Szpital otrzymał środki.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek odpowiedział, że w tym roku wypłacono 

pieniądze.   

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zwróciła uwagę, że w przypadku 

odszkodowania za szkody górnicze konieczne jest rozliczenie szkód górniczych oraz protokół 

wykonanych prac.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że jego znajoma sądziła się 

i otrzymała odszkodowanie za szkody górnicze jednak więcej już nic nie dostanie. Następnie 

powiedział, że w rozmowie z Dyrektorem Szpitala dowiedział się, iż było coś przyznane 

i zostało przeznaczone na remont dachów.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że zapyta Dyrektora Szpitala o szczegóły.    

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zauważył, że było już kilka prezentacji i za 

każdym razem coś się zmieniało. Stwierdził, że jest to już telenowela. Następnie zapytał, czy 

pieniędzy z odszkodowania za szkody górnicze nie można by przeznaczyć na zabezpieczenie 

budynku Interny. Powiedział, że był na obchodzie tego budynku i jest on w fatalnym stanie 

dlatego uważa, że 5 mln zł nie wystarczy nawet na wysuszenie ścian.   

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zwrócił uwagę, że właśnie na to chce zorganizować 

środki finansowe.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger powiedział, że chciałby, aby to się udało 

i ewentualnie, żeby te pieniądze były przeznaczone na zabezpieczenie dachu, tak aby 

budynek dalej nie niszczał. Zaznaczył, że podczas obchodu widoczne były zalania oraz braki 

dachówek.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron Powiem powiedział, że boleje nad tym obiektem 

jednak to nie obecny Dyrektor Szpitala tego dokonał a jego poprzednicy.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek zwrócił uwagę, że ten temat monitował już 

przed nowy dyrektorem.  
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Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba powiedziała, że wówczas również 

zabiegała o to, jednak nie było takiej możliwości.   

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zauważył, że znalezienie dachówek trwało trzy 

czwarte roku, a dach można było zabezpieczyć bez nich. Następnie zapytał, jak wygląda 

sprawa 20 mln zł na obiekt pawilonu głównego, czy środki będą pochodziły z NFZ oraz czy 

został już złożony wniosek. 

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron odpowiedział, że nie. Wyjaśnił, że jest to Fundusz 

Europejski KPO w ramach wzmocnienia gospodarki z powodu pandemii COVID-19. Dodał, że 

są to środki finansowe w formie dotacji lub ewentualnie pożyczki nisko oprocentowanej na 

długi okres czasu. Z informacji jakie posiada około 166 podmiotów otrzymało 

dofinansowanie, w różnej kwocie, ale około 20 mln zł, na utworzenie opieki 

długoterminowej. Okres rozliczenia tego przedsięwzięcia przypada na czerwiec 2026 roku. 

Zauważył, że umowa została podpisana z opóźnieniem. Podkreślił, że Dyrektor Szpitala, nie 

mając podpisanej umowy, nie mógł rozpocząć żadnych procedur. Dopiero po jej podpisaniu 

ogłoszono przetarg na wykonanie dokumentacji, którego realizacja miała zakończyć się 

17 listopada. Niestety nie ma uzgodnień ze strażą pożarną, a konserwator zabytków nie 

wydał opinii. Dodał, że generalnie część budowlana jest gotowa, jednak nie ma uzgodnień. 

Zauważył, że po uzgodnieniach będzie wydana decyzja budowlana i dopiero wtedy będzie 

można ogłosić konkurs na remont i wyposażenie obiektu. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zauważył, że termin na czerwiec jest zagrożony, 

ponieważ jest to bardzo krótki termin.   

Członek Zarządu Pan Marek Hawel zwrócił uwagę, że wszystkie szpitale które otrzymały 

środki mają zagrożone terminy, ponieważ są one nierealne. Zauważył, że Ministerstwo o kilka 

miesięcy przesunęło podpisanie umowy, dlatego wykonanie prac jest prawie niemożliwe. 

Ponadto nakładają się uzgodnienia zarówno straży pożarnej, jak i konserwatora zabytków.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zapytał, czy w przypadku wyremontowania 

obiektu będą zabezpieczeni lekarze.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że o kontrakt z NFZ już się starali. Odbyło 

się nawet spotkanie z posłami. Z uzyskanych informacji wynika, że na dzień dzisiejszy nie 

ogłoszono konkurs, gdyż NFZ, z uwagi na złą kondycję finansową, na razie tego nie robi. 

Zaznaczył, że odpowiedzialnym za rozliczenie KPO jest Minister Zdrowia, a nie Starosta 

Wodzisławski. Wskazał, że to Minister musi zapewnić rozliczenie w terminie, a żeby rozliczyć 

w terminie należy przestrzegać pięcioletniego okresu trwałości projektu, zgodnie z 

wymogami europejskimi. Podkreślił, że szpital musi funkcjonować zgodnie z prawem, czyli 

posiadać kontrakt z NFZ. 
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Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zapytał, czy rehabilitacja zostanie przeniesiona.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że rehabilitacja nie jest objęta tym 

projektem.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba wyjaśniła, że przeniesienie rehabilitacji 

jest częścią przedstawionego Zarządowi i przyjętego przez Radę Powiatu programu 

naprawczego. Obecnie decyzję w tej sprawie podejmie Dyrektor Szpitala.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek wspomniał, że zmiana nazwy Zakładu poprzez 

wykreślanie nazwy „Rydułtowy” ze szpitala miała na celu zagospodarowanie pustych 

budynków. Podkreślił, że początkowo zapewniano go, iż rehabilitacja pozostanie 

w Rydułtowach, jednak w kolejnych wersjach sytuacja ulegała zmianie, co budziło jego 

sprzeciw podczas głosowania. Następnie powiedział, że Szpital pozyskuje pieniądze m.in. 

z domu opieki, wynajmu na rehabilitację, aptekę czy stowarzyszeń w tym mniejszości 

niemieckiej i harcerzach. Zapytał czy te pieniądze przeznaczane są na budynki 

w Rydułtowach, czy zabiera je Szpital. Wspomniał, że rozmawiał z lekarzem pracującym 

kiedyś w Szpitalu, któremu zaproponowano pomieszczenia na drugim piętrze budynku, 

w którym kiedyś mieściła się dyrekcja. Lekarz powiedział, że te pomieszczenia są skandaliczne 

m.in. wyrwane umywalki, dlatego potrzebny jest tam duży remont. Zauważył, że kiedyś 

pomieszczenia te były wyremontowane a obecnie są dewastowane. Wspomniał również, że 

w podobnym stanie jest budynek Interny, który ma zostać wyremontowany za 5 mln zł. 

Powiedział, że oglądał go i wygląda skandalicznie np. dokumentacja leżała luzem, widoczne 

były zalania i wyrywane elementy. Podobnie było na ginekologii, gdzie wykręcano klamki 

z okien i lampy. Podkreślił, że prosił o wietrzenie budynków latem niestety nie zostało to 

wykonane, dlatego budynki będą się sypać po kolei.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zapytał które budynki będą się sypać. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek odpowiedział, że wszystkie.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zauważył, że one są zagospodarowane. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek odpowiedział, że wie natomiast czy budynek 

Interny bądź główny budynek ktoś wietrzył.   

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zauważył, że Radny Pan Gabriel Miliczek mówi 

o czasie przeszłym, czyli przed tą kadencją, obecnie jest inny pomysł. Następnie powiedział, 

że tam, gdzie funkcjonują organizacje rzeczywiście jedna umywalka była zdemontowana, ale 

organizacja otrzymała zezwolenie na zamontowanie drugiej umywalki pochodzącej 

z pomieszczenia, obok która była niepotrzebna. 
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Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek stwierdził, że nie należy niszczyć gotowych 

elementów i ich przenosić. Podkreślił, że nie można dewastować budynków.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zauważył, że to się zmienia. Dodał, że nie można cały 

czas żyć przeszłością. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że żyje zarówno przeszłością, którą 

zna jak i przyszłością i jest ciekawy jaką przyszłość stworzy Członek Zarządu Pan Arkadiusz 

Skowron.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba odniosła się do czynszu otrzymywanego 

przez Szpital i poinformowała, że zgodnie z informacją przekazaną przez Dyrektora Szpitala 

jest on przeznaczany na opłacenie podatku od nieruchomości, który trafia do miasta 

Rydułtowy. Dodała, że kwota ta nie wystarcza na pokrycie całości podatku i Szpital musi 

dopłacać.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że według niego kwota z wynajmu 

jest wyższa niż podatek. Dodał, że z informacji jakie posiada podatek wynosi około 200 000 zł 

zaś z nieformalnych informacji wynika, że dochód z wynajmu jest wyższy. 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zauważyła, że ona ma formalne 

informacje. Dodała, że nie należy posługiwać się nieformalnymi informacjami.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz zauważył, że miesięczna starta 

Szpitala oscyluje między pół miliona a milionem złotych, co oznacza, że tyle brakuje na 

funkcjonowanie szpitala, czyli leczenie. Podkreślił, że około milion złotych co miesiąc musi być 

dołożone do funkcjonowania oddziałów szpitalnych, wszelkich łącznie z rehabilitacją. 

Wspomniał, że na sesji były sprawozdania, które wskazują, które oddziały są bardziej 

kosztochłonne, a które mniej. Następnie powiedział, że rozumie frustracje Radnych Miasta 

Rydułtowy, bowiem w ich mieście dzieje się coś z zasobami, które znają. Zaznaczył jednak, że 

te zasoby są w takim stanie, że nie ma możliwości stworzenia tam oddziałów. W związku 

z tym podejmowane są działania. Dodał, że prezentacje są takie same, ponieważ miejsca się 

nie zmieniają, a zmienia się ewentualnie sposób ubiegania się o środki, co wiąże się z dużym 

ryzykiem. Wspomniał, że Radni Miasta Rydułtowy sami zauważyli, że podczas sesji 

dyskutowano o możliwości sięgnięcia po środki z KPO, mimo krótkiego terminu. Podkreślił, że 

założono, iż to jest ryzyko, ale to jest jedyny sposób na to, żeby z tymi budynkami cokolwiek 

zrobić. Podjęto ryzyko, będąc świadomym krótkiego terminu, dlatego sytuacja, w której Radni 

Miasta Rydułtowy artykułują, że nic się nie dzieje może odnosić się jedynie do sytuacji, gdy 

nie ma środków lub gdy terminy są przesunięte. Poprosił, aby zwrócić uwagę na to, że jeżeli 

są składane aplikacje, to żadna instytucja aplikująca, nie jest w stanie przyspieszyć reakcji 

tych, którzy potencjalnie przyznają czy płacą. Zaznaczył, że jeżeli uda się zrealizować remonty, 

chociażby częściowo, to znaczy, że uratuje się potencjał, który jest. Zauważył, że działania są 

podejmowane. Powiedział, że Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron mówi o aplikacjach 
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o których zapewne Radni Miasta Rydułtowy już słyszeli, jednak Dyrektor Szpitala musi 

wybierać pomiędzy milionem złotych brakującym na leczenie a środkami przeznaczonymi na 

ratowanie budynków. Zaznaczył, że w jego sytuacji raczej próbowałby ratować życie. 

Podkreślił, że decyzja ta nie jest prosta, ponieważ Dyrektor Szpitala cały czas po wielokroć jest 

o to pytany. Zwrócił uwagę, że Dyrektor Szpitala musi gdzieś te środki przesuwać, bo jeżeli 

Szpital będzie się dalej zadłużał, to znajdzie się w takiej sytuacji, kiedy może się okazać, że nie 

tylko w Rydułtowach, ale i w Wodzisławiu Śląskim nie będzie Szpitala, czyli w powiecie 

wodzisławskim nie będzie szpitala. Stwierdził, że jest to bardzo realne zagrożenie i zostanie 

wtedy Jastrzębie, Racibórz czy Rybnik. Dodał, że nie jest specjalistą systemu opieki 

zdrowotnej, ani finansistą, jednak patrząc z zewnątrz widzi, że podejmowane są działania. 

Stwierdził, że one nie są tak dynamiczne, jakby oczekiwano, ale w jego przekonaniu jest 

podejmowane duże ryzyko, żeby coś się wydarzyło. Następnie odniósł się do słów Radnego 

Miasta Rydułtowy Pana Gabriela Miliczka i powiedział, że stwierdzenie „prokuratura” jest 

mocnym argumentem. Powiedział, że trudno było mu sobie wyobrazić, żeby kogoś z obecnej 

kadencji, z obecnego zarządu skarżyć za zaniedbania bądź o to, że są jakieś próby odwlekania 

czegoś, gdyż cały czas podejmowane są działania. Z jego perspektywy wydaje mu się, że to 

jest ciut za daleko.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że chodzi za tym szpitalem całe 

swoje życie i zwracał się o proste sprawy np. wycięcie drzew z budynków. Zauważył, że 

budynki są historyczne i nie mogą niszczeć. Powtórzył, że prosi jedynie o proste sprawy, nie 

oczekuje wiele. Stwierdził, że mówi się o ratowaniu Szpitala jednak od momentu połączenia 

Szpitali, Rydułtowy były pomijane. Zauważył, że nadwyżka finansowa, która wówczas istniała, 

została przejęta przez Wodzisław Śląski. Podobnie środki w wysokości 3 mln zł na salę 

operacyjną przejął Wodzisław Śląski. Podkreślił, że cały czas kosztem Rydułtów poprawiano 

sytuację Wodzisławia Śląskiego, dlatego ma pretensje. Dodał, że sytuacja patowa nie jest 

wynikiem ostatnich wydarzeń, ale to się już dzieje lata. Dodał, że wszyscy na to zwracali 

uwagę jednak nikt z tym nic nie robił. Podkreślił, że obecnie sytuacja pogorszyła się, ale 

problem trwa od lat, nie jest chwilowy.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron wyjaśnił, że połączenie Szpitali związane było 

z ogłoszeniem przez Ministerstwo Zdrowia sieć szpitali, czyli planowaną sieć szpitali i małe 

szpitale miały iść do likwidacji. Zauważył, że był to jedyny ratunek przed likwidacją Szpitala. 

Dodał, że wie, iż po połączeniu Wodzisław Śląski zyskał jednak połączenie nie wyniknęło 

z własnej woli tylko polityki państwa. 

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka stwierdził, że nieuczciwym jest mówienie, 

że zawsze działano na niekorzyść Rydułtów. Wspomniał, że jeszcze za czasów poprzedniego 

Starosty śp. Ireneusza Serwotki były przenoszone elementy szpitala w Wodzisławiu Śląskim 

do Rydułtów m.in. sterylizacja oraz oddziały. Zauważył, że była wola zrobienia szpitala 

w obydwu obiektach i taki był zamysł, żeby jednak Rydułtowy mimo sieci szpitali zostały 
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uratowane. Podkreślił, że sytuacja finansowa szpitali szczególnie powiatowych w całej Polsce 

jest zła i każdy by chciał w zabytkowych budynkach mieć piękny szpital, który spełnia 

wszystkie normy, jednak jest to niemożliwe. Według jego opinii w Rydułtowach szpitala już 

nigdy nie będzie i trzeba to przyjąć do siebie. Natomiast pozostaje kwestia, co zrobić 

z obiektami. Powiedział, że podejmowane są działania i próbuje się te budynki uratować 

jednak według niego to się nie uda, aczkolwiek należy próbować. Zauważył, że obiekty 

zabytkowe oczywiście można remontować, ale inwestor musi być inwestorem bogatym. 

Szpital tym inwestorem bogatym nie jest i niestety w najbliższej przyszłości wydaje się, że nie 

będzie. Ponadto jego zdaniem popełniane są pewnego rodzaju błędy, jeżeli chodzi 

o finansowanie szpitala, ale to zupełnie inna sprawa. Stwierdził, że można by mieć więcej 

pieniędzy, ale jest jak jest. Dodał, że w jego ocenie Szpital nie dysponuje obecnie środkami, 

aby zabezpieczyć Rydułtowy, w tym nawet wykonać prace takie jak wycięcie drzew. 

Podkreślił, że po prostu nie ma na to pieniędzy. Natomiast jeżeli Szpital pozyska jakiekolwiek 

fundusze, wówczas można w ramach tych funduszy cokolwiek zrobić. Następnie powiedział, 

że życzy Członkowi Zarządu Panu Arkadiuszowi Skowronowi, żeby te projekty wszystkie 

wyszły. Aczkolwiek uważa, że szansa na to jest niewielka. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek powiedział, że od początku jego kadencji prosił 

Radę Powiatu oraz Dyrektora Szpitala o spotkanie z mieszkańcami i wyjaśnienie tematu. 

Zauważył, że mieszkańcy są zniesmaczeni i podkreślił, że należy przekazywać społeczeństwu 

informacje otwarcie, nie unikając rozmów z mieszkańcami. Wspomniał, że sam zorganizował 

spotkanie w sprawie Dino na które przyszło 50 mieszkańców. Dodał, że mieszkańcy oczekują 

takich spotkań.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba stwierdziła, że Radny Miasta Rydułtowy 

Pan Gabriel Miliczek bardzo dobrze powiedział, że należy mówić otwarcie, bez „upiększania” 

sytuacji. Poinformowała, że Dyrektor Szpitala opracował program naprawczy, który Radni 

Powiatu przyjęli. Wyjaśniła, że przeniesienie Oddziału Rehabilitacyjnego wynika tylko 

i wyłączenie z konieczności zapewnienia bezpieczeństwa pacjentów. Zauważyła, że Interna 

została przeniesiona, a jak wiadomo optowała za tym, żeby została w Rydułtowach, jednak 

zdarzyło się inaczej i rzeczywistość jest inna. Potwierdziła, że na Oddziel Rehabilitacji był 

lekarz jednak nie dyżurował on na miejscu, tylko był pod telefonem. Dodała, że miesięcznie 

kosztowało to Szpital ponad 30 000 zł. Poinformowała, że Rada Powiatu zdecydowała się na 

przeniesienie rehabilitacji ze względu na bezpieczeństwa i dała zielone światło Dyrektorowi 

Szpitala. Obecnie zgodnie z regulaminem organizacyjnym szpitala to Dyrektor decyduje 

w którym momencie będzie wdrożony program naprawczy i informuje o tym Zarząd. Z 

informacji, jakie posiada, wynika, że pismo w sprawie przeniesienia Oddziału 

Rehabilitacyjnego ze względu na bezpieczeństwo, wpłynęło do Zarządu. Natomiast z 

informacji przekazanych przez Dyrektora Szpitala wynika, że budynek ma zostać 

zagospodarowany na potrzeby Szpitala, a nie w celu wynajmu ani przekazania w prywatne 

ręce. Poinformowała, że według informacji przekazanych przez Dyrektora Technicznego 
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Szpitala największe pomieszczenie musi być czasowo wyłączane z użytkowania dla pacjentów, 

ponieważ nie jest możliwe jego ogrzanie w okresie zimowym. Dodała, że Interna również 

została przeniesiona do głównego budynku ze względu na bezpieczeństwo, ponieważ brakuje 

lekarzy. Zauważyła, że z brakiem lekarzy internistów boryka się każdy szpital. Następnie 

zwróciła się do Radnego Pana Gabriela Miliczka i powiedziała, że chodzi tylko i wyłącznie 

o bezpieczeństwo zarówno mieszkańców jak i pacjentów. Wspomniała, że pytała Dyrektora 

Medycznego Szpitala o liczbę pacjentów z Rydułtów, którzy obecnie korzystają z usług 

Szpitala, i na dzień dzisiejszy jest ich zero. Dodała, że pacjenci pochodzą m.in. z Raciborza 

i okolicznych miejscowości. Powtórzyła, że Dyrektor Szpitala nie ma zamiaru wynająć 

budynku rehabilitacji tylko wręcz przeciwnie, chce go wykorzystać, bo ten obiekt jest po 

prostu w dobrym stanie. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek zapytał w jakim celu zostanie ten obiekt 

wykorzystany.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba odpowiedziała, że będzie przeznaczony 

na cele medyczne. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger powiedział, że obecnie brakuje 30 000 zł 

miesięcznie na lekarza, a w przyszłości będą środki na coś innego. 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zaznaczyła, że chodzi o działalność 

finansowaną przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger odniósł się do wypowiedzi 

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pana Witolda Mandrysza, który powiedział, że „albo 

leczymy albo na szpital w Rydułtowach”.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz zwrócił uwagę, że jest to wybór, 

przed którym staje Dyrektor Szpitala. Zauważył, że to on musi podejmować takie wybory. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger powiedział, że nie rozumie sytuacji, w której na 

cztery wypadnięte dachówki Starostwo przyglądało się latami. Zauważył, że zniszczył się 

zabytkowy budynek, który obecnie nie jest ogrzewany. Stwierdził, że ten budynek będzie za 

chwilę do rozbiórki. Podkreślił, że nie jest to winą mieszkańców, lecz Starostwa, gdyż cztery 

dachówki, obecnie „okazuje się, że kosztują miliony i uderzcie się w pierś”. Zauważył, że 

Szpital do końca funkcjonował, było tylko przeniesienie wszystkiego, a budynek zniszczał.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że poprzednicy mogli tego nie 

dopilnować. Następnie potwierdził, że są duże zniszczenia za co może przeprosić jednak 

obecnie podejmowane są inne działania. Dodał, że ubolewa nad tym, że były takie 

zaniedbania. Natomiast nie można bezpośrednio powiedzieć, że wyłącznie starostwo jest 

winne. Jego zdaniem dyrektor szpitala, który również jest odpowiedzialny za ten majątek jest 

„bezpośrednio winny”. To, że dopuszczono do takiego braku nadzoru jest odrębną kwestią. 
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Stwierdził, że jeżeli Radny Pan Zbigniew Berger mówi, że powinni uderzyć się w pierś to „tak 

uderzamy się w pierś i staramy się temu przeciwdziałać”. Zwrócił uwagę, że próba 

zagospodarowania obiektów jest konkretnym działaniem i zabezpieczeniem. Zauważył, że 

obiekty nie mogą pozostawać nieużywane, dlatego wszelkie działania mają na celu 

odnowienie i wprowadzenie podmiotu, który będzie tam funkcjonował i zabezpieczał obiekt. 

Dodał, że w budynku administracji funkcjonują trzy stowarzyszenia, z czego jedno będzie 

mieściło się na drugim piętrze i zapewni zabezpieczenie obiektu przed niszczeniem. 

Powiedział, że boleje jeszcze nad Pawilonem Głównym, który jest zagrożony ze względu na 

terminy. Dodał, że ma jednak nadzieję, iż rząd wynegocjuje z Unią Europejską przedłużenie 

terminów.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zapytał, czy przeniesiony Oddział 

Rehabilitacyjny będzie funkcjonował z taką samą liczbą miejsc jak w Rydułtowach.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba odpowiedziała, że Pani Ordynator była 

w budynku, dokonała oględzin i obecnie obiekt jest przystosowywany do rehabilitacji. 

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron zaznaczył, że Zarząd czeka na oficjalne pismo w tej 

sprawie, bo takiego pisma nie ma. Dodał, że rozmawiał z Dyrektorem Szpitala, który 

zobowiązał się do przedstawienia na piśmie podpisanych przez odpowiednie osoby, 

koncepcji. Natomiast dzisiaj tylko słyszał, że przyszło pismo, jednak nie zna jego treści, są 

podpisane jedynie dwie osoby pod tym m.in. też ktoś ze służby lekarskiej. W związku z 

powyższym nie chce mówić o przypuszczeniach, tylko o faktach. Stwierdził, że jeżeli 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zna mniej więcej rozwiązania to być 

może wynika to z tego, iż jest członkiem Rady Społecznej Szpitala. Dodał, że rozmawiał także 

z Panią Ordynator i czeka na konkrety.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek stwierdził, że wszystko odbywa się po cichu 

i mieszkańcy nic nie wiedzą.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger poprosił Członka Zarządu Pana Arkadiusza 

Skowrona o udostępnienie prezentacji w celu zaprezentowania jej mieszańcom.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że nie udostępnia swoich prezentacji, 

jeżeli sam ich nie przedstawia, ponieważ mogą zostać różnie zinterpretowane.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zauważył, że teren w Rydułtowach jest piękny. 

Zasugerował, że można tam „zrobić taki Rydułtowski Ciechocinek” dla osób starszych. 

Zauważył, że społeczeństwo się starzeje i będzie takie zapotrzebowanie na tego rodzaju 

ośrodki.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka powiedział, że jeżeli dałoby się tam zrobić 

„Rydułtowski Ciechocinek” to wszyscy byliby szczęśliwi. Jednak jego zdaniem, żeby w ten 

sposób zagospodarować obiekty, dotychczasowe działania musiałyby zostać wstrzymane, 
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a cały teren należałoby przygotować do sprzedaży. Zauważył, że od samego początku optował 

za sprzedażą całego ternu i obiektów inwestorowi, który stworzyłby miejsca pracy, 

wyremontował budynki i przeznaczył je dla mieszkańców Rydułtów. Stwierdził, że jego słowa 

nie są abstrakcyjnie tylko nie ma kto tego zrobić. Dodał, że w tym zakresie ma głos 

mniejszościowy.    

Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek wspomniał, że gdy 30 lat temu był radnym 

zmieniano powiaty. Wówczas głosował za powiatem rybnickim. Powiedział, że od zawsze 

Rydułtowy należały do powiatu rybnickiego i była koncepcja, aby nie budować szpitala 

w Rybniku, lecz rozbudować szpital w Rydułtowach. Stwierdził, że Rydułtowy dużo na tym 

straciły i „nasze miasto zaczęło stawać się ruiną po prostu”. Następnie zapytał, co stanie się 

z budynkiem po rehabilitacji. Powiedział, że Dyrektor Szpitala „niby ma koncepcję”, jednak na 

inne budynki również były plany, dlatego myśli, że z budynkiem rehabilitacji stanie się to 

samo co dzieje się z tymi dwoma budynkami, wszystko zmarnieje i zniszczy się.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba powiedziała, że złoży taką interpelację 

do Dyrektora Szpitala.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz powiedział, że również może 

przeprosić, tylko nie wie tak naprawdę za kogo, bo obecny Dyrektor, odziedziczył te budynki 

w takim stanie, jakim są. Zauważył, że byli przedtem inni dyrektorzy, były przedtem inne 

zarządy i można oczywiście przepraszać i jeżeli to kogoś pocieszy albo kogoś uspokoi, to 

również może uderzyć się w piersi. Następnie odniósł się do przeznaczenia budynków 

i powiedział, że cokolwiek by to nie było będzie lepsze niż puste budynki, ponieważ jak każdy 

wie puste budynki marnieją. Zaznaczył, że może to być dowolny podmiot, który zadba o te 

budynki, zarówno prywatny przedsiębiorca, bądź cokolwiek związanego ze szpitalem. 

Stwierdził, że jeżeli to tylko pozwoli zachować budynki w stanie funkcjonalnym, to lepiej, żeby 

tak było. W związku z tym wolałby, aby budynek po rehabilitacji zajął jakikolwiek podmiot 

ekonomiczny, który zadba o budynek niż żeby na przykład tam miało leżeć jakieś archiwum 

i budynek miał marnieć. Powiedział, że w kwestii sposobu realizacji pozostawiłby decyzję 

dyrektorowi. Ze swojej strony może obiecać, że będzie bardzo dokładnie pytał Dyrektora 

Szpitala o zakres podnajmowania. Zaznaczył, że jeśli w budynku ma funkcjonować dom 

pomocy to musi spełniać określone warunki higieniczne, sanitarne i infrastrukturalne. 

Podkreślił, że każdy inny podmiot również będzie musiał je zapewnić. Dlatego wolałby, żeby 

Dyrektor podejmował decyzje takie, które będzie miał w zanadrzu, ale żeby to było 

użytkowane. Stwierdził, że jeżeli nie da się prowadzić rehabilitacji w Rydułtowach, ponieważ 

istnieje potencjalne ryzyko zagrożenia życia, czy też zdrowia pacjentów, znaczy, że jest 

merytoryczny powód, żeby przesunąć ten oddział. Jednak budynek ten powinien być od razu 

użytkowany niezależenie czy będzie to szpital, czy inny podmiot. Zaznaczył, że jego zdaniem 

najlepiej, aby jak najszybciej zagospodarować budynek, zamiast czekać na dopasowanie do 

istniejącej działalności. Następnie zadeklarował, że tak jak do tej pory będzie starał się 
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zwracać uwagę na to, żeby budynki dalej nie marniały o ile jest to możliwe. Zauważył, że 

pomimo tego, iż Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka jest sceptyczny, to jednak 

popiera czasem może ryzykowne pomysły, żeby coś tam się działo, mimo tego, że jego optyka 

jest zupełnie inna i trudno się z takim racjonalnym, ekonomicznym podejściem nie zgodzić. 

Stwierdził, że zapewne kogoś, kto mieszka w Rydułtowach może boleć, że przyjdzie prywatny 

inwestor. Jednak zaznaczył, że inwestor zadba o wszystkie budynki, ponieważ jeżeli ktoś 

wykłada pieniądze, to wie, że musi się to kalkulować.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka zauważył, że jeżeli jakikolwiek inwestor 

wyremontowałby te budynki byłoby to korzystne dla mieszkańców Rydułtów.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że wykonano pewne działania. Dodał, że 

jeśli KPO nie zostanie wykorzystane nie będzie zobowiązań wobec Skarbu Państwa, jednak 

nie będzie również oddziału. Natomiast po uruchomieniu oddziału przez co najmniej pięć lat 

nie będzie możliwości sprzedaży ani zmiany przeznaczenia obiektu. Powiedział, że dla niego 

było bardzo budujące, że jest to oddział szpitalny, a nie jakaś inna instytucja, która nie jest 

związana ze szpitalem. W związku z tym, jeżeli to wszystko się uda zrealizować, szpital nie 

wyprowadzi się z Rydułtów, ten oddział zostanie tam na co najmniej pięć lat, a kto wie czy nie 

na dłużej. Zauważył, że obecnie nie można sprzedać tych obiektów, ponieważ Szpital nadal 

z nich korzysta. Powiedział również, że budynek, na który składany jest wniosek, próbuje się 

uzupełnić pomocą społeczną, czyli działaniem na rzecz osób z niepełnosprawnościami lub 

starszych.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zauważył, że jeżeli próbuje się zagospodarować 

budynki na działalność dla osób z niepełnosprawnościami bądź starszych zasadne byłoby, aby 

rehabilitacja została w Rydułtowach.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron powiedział, że dla niego jest to logiczne, że 

rehabilitacja byłaby wsparciem działalności, którą się tworzy na przyszłość jednak obecna 

sytuacja wygląda inaczej.  

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zapytał, czy liczba miejsc rehabilitacyjnych nie 

ulegnie zmianie.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba odpowiedziała, że z informacji jakie 

posiada liczba miejsc rehabilitacyjnych nie ulegnie zmianie. Dodała, że informację tę 

potwierdziła również Pani Ordynator. Wspomniała, że w odpowiedzi na ostatnie pismo 

Dyrektora Szpitala dotyczące zmniejszenia liczby miejsc rehabilitacyjnych do Narodowego 

Funduszu Zdrowia, NFZ nie zgodził się na ich ograniczenie. 

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Pani 

Joanny Rduch-Kaszuba i poprosił, aby Dyrektor poinformował, jakie są plany dotyczące 

budynku po rehabilitacji, tak aby nie pozostał pusty. 
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Radny Miasta Rydułtowy Pan Gabriel Miliczek zwrócił uwagę, że najpierw powinno się znaleźć 

coś na miejsce Oddziału Rehabilitacyjnego a dopiero później go przenosić.  

Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron poprosił, aby w tej sprawie wysłuchać argumentów 

Dyrektora Szpitala.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka powiedział, że Radni Miasta Rydułtowy 

intuicyjnie dobrze wskazują, że zasadna byłaby rehabilitacja w przypadku utworzenia ZOL-u, 

czy też dobrze, iż obok Oddziału Rehabilitacyjnego funkcjonuje pogotowie. Natomiast to tak 

nie działa. Powtórzył, że pogotowie ratunkowe na oddziale szpitalnym nie działa. Następnie 

zwrócił uwagę, że oddział oddalony od szpitala generuje niebezpieczeństwo dla chorych. 

Wyjaśnił, że niebezpieczeństwo polega na tym, że w oddziale szpitalnym powinno się mieć 

dostęp do wszystkich procedur, które powinny być realizowane w szpitalu. Zauważył, że na 

Oddziale Rehabilitacyjnym w nocy nie ma lekarza, jest tylko personel średni. Poprosił, aby 

wyobrazić sobie sytuację, w której dochodzi do nagłego zatrzymania krążenia, zawału, udaru 

czy innych rzeczy. Podkreślił, że jest to niebezpieczne dla chorych, którzy tam są. Ponownie 

powtórzył, że na oddziale szpitalnym nie wzywa się pogotowia, ponieważ pogotowie 

w szpitalu nie funkcjonuje i nie ma takiej możliwości. W związku z tym to oddział szpitalny 

musi zabezpieczać chorych w ramach szpitala. Dodał, że wiadomo, iż Oddział Rehabilitacyjny 

jest oddziałem, na którym stany nagłe nie występują często, jednak jest to proszenie się 

o niebezpieczeństwo. Zaznaczył, że ze swojego doświadczenia wie, iż stany nagłe prędzej czy 

później wystąpią, a jak się pojawią to „będzie musiał ktoś umrzeć”, dlatego że ten oddział jest 

w niewłaściwym miejscu. Dodał, że taka sytuacja miała miejsce na Internie w Rydułtowach. 

Natomiast Oddział Rehabilitacyjny oddalony od szpitala niestety przybliża do tego, żeby to 

niebezpieczeństwo dało znać o sobie. Następnie powiedział, że podejmowane działania nie 

wynikają ze złej woli czy tego, że „nie chcemy”, aby w Rydułtowach coś się działo, żeby 

obiekty niszczały i działania były podejmowane na złość mieszkańcom Rydułtów. Wyjaśnił, że 

chodzi o racjonalne i logiczne podejmowanie właściwych decyzji. Zauważył, że Dyrektor jest 

między młotem a kowadłem, na nic nie ma pieniędzy, pielęgniarki go sądzą o podwyżki 

i wygrywają w sądach, a szpital próbuje odroczyć wykonanie tych decyzji. Podkreślił, że w tej 

chwili sytuacja finansowa Szpitala jest dramatyczna i może to się wszystko tak skończyć, że 

niedługo w Powiecie nie będzie w ogóle szpitala.   

Radny Miasta Rydułtowy Pan Zbigniew Berger zauważył, że Powiat Wodzisławski jest jednym 

z większych powiatów w Polsce. W związku z tym zapytał, czy Powiat interweniował 

w ministerstwie w kwestii leczenia. Podkreślił, że Konstytucja zapewnia dostęp do leczenia, 

jednak tego leczenia w ogóle nie ma. Następnie odniósł się do wypowiedzi 

Wiceprzewodniczącego Komisji Pana Marka Tumułki, że w Powiecie nie będzie w ogóle 

szpitala i powiedział, iż oznacza to pozostawienie tak dużej liczby mieszkańców bez dostępu 

do szpitala.  
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Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Tumułka powiedział, że jest to problem 

ogólnopolski. Ponadto przeprowadzane analizy obejmujące perspektywę 10 lat wskazują, że 

ten system nie ma żadnych szans na przetrwanie. Zauważył, że potrzebna jest głęboka 

reforma, ponieważ bez niej cały system ochrony zdrowia upadnie. Podkreślił, że jest to 

naprawdę poważny problem. Następnie zauważył, że gęstość szpitali w Polsce, jeżeli chodzi 

o liczbę mieszkańców jest bardzo dobra. Wspomniał, że na zachodzie jest niespotykane, żeby 

co 5 km był szpital. Stwierdził, że możliwe jest, iż dąży się do utrzymania sieci szpitali 

wojewódzkich, co może skutkować likwidacją szpitali powiatowych, w tym w Żorach, 

Wodzisławiu Śląskim i Raciborzu. Zauważył, że taka tendencja wynika z działań 

podejmowanych na szczeblu centralnym. 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba odniosła się do podjętych interwencji 

w ministerstwie i poinformowała, że Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej w dniu 22 stycznia 

2025 roku wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie przyjęcia apelu do Prezesa Rady 

Ministrów w sprawie wsparcia finansowego Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 

oraz podjęcie szeregu pilnych działań w celu uzdrowienia systemu ochrony zdrowia w Polsce. 

Dodała, że apel ten poparł Zarząd oraz Rada Powiatu. Następnie podziękowała Radnym 

Miasta Rydułtowy za obecność oraz rozmowę. Dodała, że jest otwarta na dalszy dialog.  

Komisja zapoznała się z powyższą informacją.  

Ad. 5 

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba przedstawiła sprawozdanie z pracy 

Komisji za 2025 rok, które stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła powyższe sprawozdanie przy 4 głosach za, bez 

głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się. 

Ad. 6  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba przedstawiła projekt planu pracy Komisji 

na 2026 rok. Plan pracy stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Radny Pan Leszek Bednorz zwrócił uwagę na punkt drugi pn. „Procedury postępowania 

Powiatu w zakresie ochrony osób ze szczególnymi potrzebami w sytuacji zaistnienia kryzysu 

klęski żywiołowej i działań wojennych” w pierwszym kwartale i powiedział, że ma wątpliwość 

co do tego punktu. Wyjaśnił, że Komisja nie zajmuje się procedurami i nie ma w tym zakresie 

kompetencji. Ponadto sprawy związane z klęskami żywiołowymi i działaniami wojennymi 

należą do Zarządu Powiatu. Zaznaczył, że gdyby w temacie była „informacja” a nie 

„procedury” można by się zastanowić. Uznał jednak, że punkt jest źle sformułowany, dlatego 

proponuje jego usunięcie. 
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Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba wyjaśniła, że zaproponowała ten temat, 

ponieważ w marcu na sesji omawiana będzie ochrona cywilna. Powiedziała, że w związku 

z tym rozumie, iż proponowana jest zmiana brzmienia tematu poprzez wprowadzenie słowa 

„informacja” zamiast „procedur” w ww. temacie.  

Radny Pan Leszek Bednorz powiedział, że jego wniosek dotyczy usunięcie tematu.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz powiedział, że podziela opinię 

Radnego Pana Leszka Bednorza. Stwierdził, że jego zdaniem omawianie procedur wykracza 

poza zakres kompetencji komisji. 

Radny Pan Leszek Bednorz powiedział, że jego zdaniem punkt powinien być bardziej ogólny. 

Dodał, że jeśli są inne propozycje, można je przedstawić, jednak w jego opinii punkt jest 

sporny.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz powtórzył, że podziela opinię 

Radnego Pana Leszka Bednorza jednak, jeśli Komisja chce pochylić się nad tym tematem to 

jedynie można prosić o informacje w zakresie ochrony osób ze szczególnymi potrzebami 

w sytuacjach kryzysowych.  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba powiedziała, że zgadza się z poprzednią 

opinią, ale jej zdaniem kwestie dotyczące osób z niepełnosprawnościami, osób 

o szczególnych potrzebach i spraw społecznych mieszczą się w kompetencjach Komisji. 

Wyjaśniła, że zaproponowała ten punkt, aby był zgodny z tematem omawianym na sesji. 

Podkreśliła, że zależało jej na tym, aby mieć informację o sytuacji osób 

z niepełnosprawnościami oraz seniorów i zabezpieczenia ich, bez szczegółowych danych. 

Powiedziała, że chodzi tylko o informacje, które dotyczą pomocy społecznej np. czy są 

zabezpieczenia dla takich osób w przypadku wystąpienia klęski żywiołowej. W związku z tym 

zaproponowała, aby według sugestii członków komisji zmienić treść punktu na: „Informacja 

w zakresie ochrony osób ze szczególnymi potrzebami w sytuacjach kryzysowych, 

wynikających z ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej.” 

Komisja w głosowaniu przyjęła powyższy plan pracy wraz ze zmianami przy 3 głosach za, bez 

głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się.  

Ad. 7  

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Komisji na dzień 21 stycznia 2025 roku o godz. 15:00 

w sali narad Starostwa Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. Bogumińskiej 2.  

Ad. 8 

Nie odnotowano. 
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Ad. 9 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji 

w dniu 20 listopada 2025 roku, przy 4 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów 

wstrzymujących się. 

Ad. 10  

Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Rduch-Kaszuba zamknęła posiedzenie Komisji. 

 

Protokołowała: 

Patrycja Wolska  

Przewodnicząca Komisji  

Zdrowia i Pomocy Społecznej  

 Joanna Rduch-Kaszuba  
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